氣 象 消 息

二十四年六月份

國內

晉省南北各縣,均遭苦旱,疫癘維呈, 秋禾多未下種,連日紛向省府報災。 **紁遠全境酷旱,時疫流行,全省儲糧甚** 。 【終遠亢旱】 ○少,糧價日漲,米每石十三元,麥每石十一 充。 濟南二十八日專電 臨清已半年無雨, 值二萬元,棉損失七百萬元。飲料缺乏,瀉疫叢生,旱災 爲十五年來所未有。 中央社徐州十日電 徐海各縣已兩月末 落透雨,氣候亢旱,熱近百度,驕陽如火, 田曲龜裂麥雖收畢,惟秋古盼雨至切。四鄉 農民、紛紛祈雨。 宣化三日通信 日來陰雨連綿,狂風不 | ○息,氣壓減低。二日距城西山六十里許與懷 安接壤之西山及城南與蔚縣鄰近之小五台山,山巓皆降大 **雪。此間氣候直如冬分,居民悉易棉服云。**

。一一。 河北省豐潤一日午後二時許陰雲密布, 電 風雨大作,繼之冰雹驟降,大者如鷄卵,小 者如棗,約半小時,地面積雹二寸許。樹葉草木多被砸落 ,田齿菜蔬均摧毀,小麥皆撲倒,麥粒盡落。據聞災區甚 廣,災情極重云。

一日午後三時零五分,歸級降雹一刻鐘,雹大如卵, 頭有損失。

廊房縣自入夏以水風多雨少,旱象已成。十六日下午 三時許。雷雨交作,至晚七時始止。縣西南紀莊,左弈, 朱官屯一帶會降雹半小時,形大如棗。

行唐十六日午後七時許風雨大作,繼降冰雹,大如胡桃,苗禾蔬菜受害甚巨。但雨量不及一寸。

太原十九日下午二時半降乾雹,大逾核桃,一刻後始 繼以雨。

。———。(一)被災區域 廣東惠陽博羅三水廣甯四會 大 水 | 等縣

> 福建福州坡尼長汀南平建甌松<mark>溪政和</mark>等 縣

安徽蕪湖 浙江浙東數十縣 江西省玉山上饒等縣 河北北運河武淸津縣一帶 湘省及武漢

(二) 災况概略 粤省自入夏 以來, 雲雨連綿。致各江 滾水相繼瀑漲, 東江大水之後, 西江近日又受水患。(六

月二十四日廣州通信)

福州全市五分之三;皆成澤國,省府職負乘船入府辦公,為十餘年來未有狀況。(六月五日福州通信)

蕪湖內河水巳平岸(蕪湖二十八日快信)

浙東數十縣,水災之重,甚于壬戌年。

北速河水大漲, 武清津縣水漲四呎, 禾稼湮沒數千頃 湘省自入夏以來, 霪雨不休, 各縣紛紛富告水災。

長江增水有加無已,三十日漢口水標達四十三呎,將 近民國二十年大水災之紀錄。

贛東沿信河玉山,上饒,弋揚,貴溪,餘江餘干各縣 六月下旬發生大水災,各縣損失甚鉅。據當地老者談,此 次水災,為光緒四年以後所未有云。

國外

巴黎十五日哈瓦斯電 法國東部各地暴

十一縣,內中以福岡災况為最甚,京都大阪

兩地次之。各縣被害總額如下:死傷二百二十七人,家屋 被害二十二萬二千七十四戶,堤防千三十一處,橋梁被害 八百十五處,道路二千二百三十三處,禾田浸水數百萬畝 ,鐵道破壞六十三處。

字林西報六月一日三日四日及六日載: | 美國西部 | 美國甘薩斯,可樂拉度,那勃拉斯加等省, | 風災大水 | 人。